

胆囊癌康复10年,89岁老太握着医生的手: 谢谢你给了我第二次生命

初见陈冬青,会羡慕这位89岁老太太的精神矍铄,不仅面色红润、步履稳健,说话也逻辑清楚、条理清晰。

在得知她曾经是癌症患者之后,这份羡慕转为了惊讶和不可思议:老太太看起来身体这么好,浑身上下哪一点与癌症挂得上钩?

然而,就在陈冬青79岁那年,她查出胆囊癌。在四个子女都惊惶失措的时候,她自己签下了手术同意书,淡定躺上手术台,术后又积极配合医生治疗,最终恢复健康。

今天,就让我们走进陈冬青不平凡的人生经历及其“与癌共舞”的故事。

记者 徐益霞

■ 走南闯北的女厂长 多年辛勤打拼落下病根

陈冬青,老家浙江绍兴。她打小就聪慧能干,因家贫上学不多,13岁就跟随亲戚到杭州富阳打工。1949年年底,她又辗转到了余杭,自此,开启了一边打工一边自学文化知识的模式。18岁时陈冬青便脱颖而出,担任了某街道办主任。

几年后,工作能力出众的陈冬青被调到当地一服装厂担任厂长,从白手起家到最多时职工达1000多名。期间,陈冬青展现了过人的领导天赋,致力于提升职工福利,开办了员工食堂、宿舍和托儿所。

另外,她还与服装厂书记和两位副厂长一起,走南闯北,去往中国各大城市乃至国外销售产品。最终,陈冬青服装厂里的各类产品被打包装箱,乘船出海,销往全球24个国家和地区。

就这样辛勤打拼了近20年,雷厉风行的陈冬青渐渐感觉到力不从心,后背常常疼痛,一痛就是大半天。她去医院检查,发现了胆囊结石,但她始终没腾出时间去做手术,“工作太忙了!痛当然还是痛的,如果实在受不了,就去挂两瓶盐水。”

1993年,年满60岁的陈冬青从岗位上退下来。可没休息几天,闲不住的她就被聘到一家私企服装厂。工作两年后,她的两儿两女陆续从国营企业下岗,为了扶持二儿子创业办厂,她包办了厂里的管理、经营、销售等事项,夜以继日忙里忙外。

由于疲累,她体内的胆结石导致的疼痛越来越剧烈,“晚上整宿睡不着,感觉筋被‘吊’起来,肝脏部位抽痛的时候我都不敢吸气。”终于,陈冬青决定去做胆结石手术,然而,心里挂念着孩子事业的她只在医院里住了几天,就匆匆出院。



▲孙彩珍去看望陈冬青时帮她把脉 何丽娜 摄

■ 坚毅果敢的癌症患者 自己签下手术同意书

就这样,直到79岁的一天,夙兴夜寐的陈冬青突然“感冒”了,浑身没有力气。当时她迅速消瘦下去,面色发黑,身体疲软,但还是坚持到孩子的服装厂帮着买菜、干活。

陈冬青坚持了一周,吃了很多感冒药,症状却一直没有缓解,甚至开始发热,她赶紧去孙子工作的当地医院挂点滴,体温却依然没有降下来。在孙子的建议下,她这才做了腹部B超检查。

检查时,医生被吓了一跳,询问陈冬青是否做过胆囊手术,她纳闷地回复“没有”。陈冬青当时并不知道,医生在B超下看到的场景简直是“一塌糊涂”——肝、肠等脏器全都黏糊在了一起。

检查结果出来后,医生叫陪伴陈冬青的女儿进去谈了很久。“我女儿出来后,也没和我讲是什么病,就跟我说要再去大医院看看。”

于是,陈冬青又到一家三甲医院做了详细检查,一整天检查下来,陈冬青又累又困,吃了晚饭便上床

睡觉了。隔天醒来,她发现自己的身体发生了匪夷所思的变化:体重骤降好几公斤,原来鼓起来的肚子瘪了下去,整个人都处于虚脱状态!

陈冬青全家都吓得不敢,当即赶到医院并办理了住院手续。“如果不做手术,老太太剩下的时间已不多,但要是手术,以她现在的年纪和身体,风险还是不小的,不过比你们妈妈年纪大的老人我们也有手术成功案例,”医生与陈冬青的四个孩子坦言。只是到在家属签字环节,他们都害怕地直哭,没一个敢上前。

“我和他们说,不要紧,把表拿来我自己签。”陈冬青果敢地签下了手术知情同意书,“治病这事就得听医生的,我们要做的就是尽最大努力去配合。”

在长达21个小时的手术里,陈冬青的胆囊以及粘连的脏器全部被切除,缝合了17针。术后,医生把切下来的组织送病理科鉴定化验,结果显示为胆囊癌。

■ 听话配合的康复病人 五年中药治疗癌症

出院后,陈冬青身上插着引流管,瘦弱无力。尽管是心理素质过硬的“女强人”,但还是撑不住身体的虚弱,无法接受化疗。

陈冬青的儿子担心母亲的病会复发,就四处打听抗癌治疗的方法。听说厂里一位员工的母亲此前得了肝癌,是吃杭州艾克中医肿瘤门诊部的中草药康复多年。他连忙要来开方中医孙彩珍的联系方式,带着母亲去求诊。

看着深受病情折磨,脸色发黑的陈冬青,孙彩珍坚定地对她说道:“你放心,会好起来的,比你更严重的我都接诊过!我们独创的解郁、通络、软坚、排毒法,治疗过许多肿瘤病人,你一定要有信心!”

听了孙彩珍的话,陈冬青感觉身体里被注入了一股能量,似乎伤口也没那么疼了。果然,吃了一个多月的中药后,她感觉越来越好:“吃了孙院长的中药之后,睡觉安稳了,胃口也好了,人就慢慢感到有精神了。”

陈冬青喜欢热闹,一有了力气,就不愿意待在家中,她说一个人安静地待着容易胡思乱想。平常,她要么去儿子的服装厂和熟人们聊聊天,要么就在公园里走走,“少的话一天走五六千步,多的话要走一万多步。”爱走路的习惯至今如此。

坚持吃了五年中药,配合积极乐观的心态和适量的运动,陈冬青定期体检时,身体的各项指标都显示正常。

在长时间的相处中,陈冬青与孙彩珍建立了深厚的感情,除了问诊,平时也常打电话问候。一次复诊中,孙彩珍查体时发现陈冬青右腿静脉曲张导致的溃烂,得知她已花费数万元都没看好,便试着开了中药。没多久,伤口竟开始愈合结痂。

从此,陈冬青成了孙彩珍的义务宣传员,看到身边有人想看中医的,她都推荐去找孙彩珍,随身的包里还藏着她的名片,分发给那些来咨询的人方便联系。

如今的陈冬青耳不聋、眼不花,走路轻松自如,声音洪亮有力,举手投足间依然散发着往日女企业家的风采。

“我现在看到孙院长就像看到亲人一样!我总是和我孙子说,一定要向孙院长学习,做一个关心病人、理解病人、对病人负责的好医生,不仅治病,还要治心。”陈冬青笑着说。

每周二、四全天,孙彩珍院长在杭州种福堂中医医院坐诊,每周一、三、六在杭州艾克中医肿瘤门诊部坐诊。9月15日-30日,每周免费送出10个专家号,有需要的读者请拨打电话咨询报名。



▲陈冬青每天会去公园转一圈 何丽娜 摄